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To Factoring όπως είναι γνωστό αποτελεί ένα σύγχρονο χρη-
ματοοικονομικό εργαλείο το οποίο ανταποκρίνεται μεταξύ
άλλων και στις χρηματοδοτικές ανάγκες κεφαλαίου κίνησης

των επιχειρήσεων. Οι εργασίες του Factoring επιδεικνύουν σημαντι-
κές αντοχές κατά την περίοδο της τρέχουσας κρίσης διατηρώντας τα
μεγέθη της αγοράς το 2011 σε επίπεδα αντίστοιχα του 2010. Αυτό
είχε σαν αποτέλεσμα την αύξηση της διείσδυσης ως ποσοστό επί του
ΑΕΠ από 6,47% σε 6,85%, δεδομένης της συρρίκνωσης της ελληνι-
κής οικονομίας (στοιχεία από τον Απολογισμό 2011 της Ελληνικής
Ένωσης Factoring). Στην Ευρωπαϊκή Ένωση το Factoring κυμαίνεται
περίπου στο 9% του ΑΕΠ κατά μέσον όρο ενώ οι προβλέψεις για τη
χώρα μας κάνουν λόγο για δυνατότητα ανάπτυξης σε ποσοστό περίπου
8% του ΑΕΠ. Επισημαίνουμε ωστόσο ότι και τα προηγούμενα έτη
κατά τη διάρκεια της κρίσης η αγορά αναπτύχθηκε κατά 20%  (το
2010) και κατά 21% (το 2009).

Τα παραπάνω μεγέθη πιστοποιούν το γεγονός ότι περίπου 18 χρόνια
μετά την εισαγωγή του θεσμού στην Ελλάδα η επιχειρηματική αγορά
αναγνωρίζει, χρησιμοποιεί και αξιοποιεί τις υπηρεσίες του Factoring
τόσο για τις πωλήσεις στην εγχώρια αγορά όσο και για τις εξαγωγές. 
Η συμβολή του Factoring στην εξαγωγική δραστηριότητα της χώρας
είναι σημαντική αλλά έχει επίσης και σημαντικά περιθώρια ανάπτυ-
ξης. Οι εργασίες εξαγωγικού Factoring αυξήθηκαν κατά 31,5% το
2011. Επίσης από τις συνολικές εργασίες Factoring το μέρος που
αφορά σε διεθνείς συναλλαγές αντιπροσωπεύει περίπου το 14% του
συνόλου. Αντίστοιχη είναι η αναλογία τόσο σε ευρωπαϊκούς όσο και
σε παγκόσμιους μέσους όρους.

Σημειώνεται ότι η χώρα μας κατατάσσεται στην 7η θέση της παγκό-
σμιας κατάταξης εξαγωγικού Factoring με το σύστημα των δύο Factors
στο μεγαλύτερο δίκτυο εταιρειών Factoring παγκοσμίως (Factors
Chain International) πίσω από χώρες όπως η Κίνα, η Τουρκία, η Ταϊ-
βάν, το Χονγκ Κονγκ κ.α. πιστοποιώντας το σημαντικό βαθμό διείσ-
δυσης του εξαγωγικού Factoring στην ελληνική αγορά. 

Παρά το γεγονός ότι το υφιστάμενο οικονομικό περιβάλλον είναι εξαι-
ρετικά δυσμενές τόσο για την επιχειρηματική κοινότητα όσο και για
τα Πιστωτικά Ιδρύματα,  οι Τράπεζες διαθέτουν σημαντικό μέρος από
τις δυνάμεις τους για τη στήριξη των εξαγωγέων. Όπως αναφέρθηκε
και παραπάνω παρά τη μείωση του όγκου της αγοράς συνολικά οι ερ-
γασίες του εξαγωγικού Factoring to 2011 ενισχύθηκαν σημαντικά.
Εκτιμώ ότι οι ρυθμοί ανάπτυξης μπορούν να ενισχυθούν περαιτέρω
εάν και εφόσον επιτευχθεί μεγαλύτερη διείσδυση του εξαγωγικού
Factoring στην επιχειρηματική συνείδηση. Αν ψάξουμε ωστόσο για
τους λόγους για τους οποίους το Διεθνές Factoring ανέρχεται σε 14%
των συνολικών εργασιών Factoring θα λέγαμε ότι η αναγκαιότητα για
χρήση υπηρεσιών Factoring στις εξαγωγές είναι μικρότερη λόγω των

σημαντικά συντομότερων χρόνων είσπραξης. Αναφορικά με τις δυ-
σκολίες που αντιμετωπίζονται στην παροχή των υπηρεσιών εξαγωγι-
κού Factoring θα έλεγα ότι αυτές αφορούν κυρίως στην αναγνώριση
της φερεγγυότητας του αλλοδαπού εισαγωγέα. Είναι πολύ σημαντικό
να καταφέρουμε να παράσχουμε στους πελάτες μας τη δυνατότητα
της πιστοληπτικής αξιολόγησης του αλλοδαπού εισαγωγέα και τε-
λικά την κάλυψη του πιστωτικού κινδύνου. Κατόπιν τούτου οι δυ-
σκολίες περιορίζονται σημαντικά και αφορούν σε συνήθη
προβλήματα εμπορικών συναλλαγών που όσο πιο οργανωμένη είναι
η ελληνική εξαγωγική επιχείρηση τόσο περισσότερο περιορίζονται.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να τονίσω τη συμμετοχή της Εθνικής Τρά-
πεζας στο Πρόγραμμα «Εξωστρέφεια» σε συνεργασία με τον Οργανι-
σμό Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώσεων (Ο.Α.Ε.Π.), με βάση το
οποίο παρέχεται η δυνατότητα σε εξαγωγείς να χρηματοδοτηθούν επί
των ασφαλισμένων τους απαιτήσεων στο εξωτερικό μέχρι του ποσού
των € 500.000 και με ιδιαίτερα ευνοϊκούς όρους. 

Η Εθνική Factors, ως γνωστόν προσφέρει ένα ευρύ φάσμα ολοκλη-
ρωμένων υπηρεσιών Factoring που περιλαμβάνει την προεξόφληση,
διαχείριση και είσπραξη απαιτήσεων, πιστωτικό έλεγχο και κάλυψη
πιστωτικού κινδύνου. Σε συνεργασία με τη μητρική εταιρεία Εθνική
Τράπεζα παρέχει υπηρεσίες στο πιστοδοτούμενο πελατολόγιο αποτε-
λώντας μια από τις ποικίλες πιστοδοτικές λύσεις που παρέχει ο Όμι-
λος. Ανταποκρινόμενη στις ανάγκες των ελληνικών επιχειρήσεων η
Εθνική Factors ενίσχυσε σημαντικά τα μεγέθη της το 2011 με αύξηση
του διαχειριζόμενου κύκλου εργασιών κατά 15,5% και αύξηση των
χρηματοδοτήσεων προς πελάτες κατά 13% περίπου σε σχέση με το
2010. Η Εταιρεία παρέχει υψηλού επιπέδου υπηρεσίες, διαθέτει ση-
μαντική τεχνογνωσία και εξειδικευμένο προσωπικό λειτουργώντας
με γνώμονα τη στρατηγική επιλογή του Ομίλου της Εθνικής Τράπε-
ζας που είναι η συνεχής στήριξη των ελληνικών επιχειρήσεων αλλά
και των νοικοκυριών. Χ
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